



核心报道

环境补偿费

“这笔环境补偿,我们不想要”

- 南京一发电厂向周围村民每人每年发放100至800元不等的补偿
- 部分村民不想要,称身体和环境金钱买不到,情愿电厂不排烟
- 发电厂表示:排污是符合国家标准的

Q 发电厂排污符合国家标准,周围住户该不该向发电厂要求补偿?最近,南京市栖霞区龙潭街道马渡村村民反映,大唐南京发电厂靠近该村,虽然发电厂污染物排放符合国家标准,但周围村民仍然受到粉尘影响。为此,该厂每年向周围村民发放每人100至800元不等的补偿。

对此,有村民认为有这笔补偿总比没有好,但也有村民表示,宁愿不要这种补偿,因为身体和环境,是金钱买不到的。

现代快报记者 顾元森

村民说

烟囱排白烟 村民不敢在院内晒衣服

8月16日上午,现代快报记者来到大唐南京发电厂,厂区内有一根高达百米的烟囱,一股白烟从烟囱中飘出,在高空不断扩散。电厂位于一条河边,河对岸便是马渡村。

60多岁的王老太太家住马渡村双桥组,距电厂直线距离只有200米左右。

“这个电厂在这里三年多了,只要电厂生产,烟囱就冒烟。”王老太太说,在天气好时,烟囱里的烟大都飘散了,但逢阴天、刮西北风时,便有粉尘落到家中院内。“我们连衣服也不敢晒到院子里,因为晒上半天,衣服上就落一层白灰,衣服只能在屋里晾干。”

50多岁的王师傅家距发电厂500米左右。他说,电厂是火力发电,烧的是煤,肯定会有烟排出。电厂一般是24小时不间断生产,自从这家电厂投产后,村民们的生活就一直受到影响。“以前没有电厂时,我们这里的空气挺好,周围都是农田。电厂来了之后,烟囱经常往外排烟。”他说,粉尘对村民们的影响与天气有很大关系,天气好时烟少得多,但遇到气压低时,烟不容易散,有时停在院子里的自行车会蒙上一层白色的灰尘。

王师傅说,电厂主要对马渡村村民有影响,附近上坝村部分村民也会受影响,但因为上坝村距电厂远一些,受影响比较小。

发电厂给钱 有人接受,有人不情愿

“电厂给的钱,是由村里发的,打到我们卡上,一个人一年800块。”马渡村村民王老太太说,她和老伴一年能拿到1600元。不过,她并不想拿这笔钱,“这种钱我们拿得不情愿。”她说,与自己生活受到的影响相比,这些钱无法补偿。因为电厂的烟尘不但对环境有影响,整天呼吸电厂周围的空气,身体不可能不受到伤害。

村民刘师傅家距电厂一公里左右,他家拿到的补偿是每人400元。对于这笔钱,刘师傅的看法与王老太太差不多,他说自己也不想拿这笔补偿,“如果电厂不往外排一点烟尘,我们宁愿一分钱也不要。”

刘师傅说,其实村民们拿到这笔钱,也不是很顺利,因为一开始电厂并不想掏这笔钱。前两年,不少村民找到村里、街道,也找到电厂,要求电厂给说法,也有村民到南京市环保局反映电厂排污问题,后来电厂同意给村民提供补偿。

“电厂刚投产的时候,排的烟比现在多,有时还会有噪音,离电厂近的人家,晚上睡觉也睡不好。”村民王师傅说,最近一年多来,电厂的噪音基本上听不到了,排的烟也少了些。王师傅觉得,电厂说排污是达标的,按规定根本不需要给周围村民补偿金,现在能给村民们一定补偿,总比没有好。

大唐南京发电厂内的烟囱正冒白烟
现代快报记者 顾元森 摄

电厂说

环保部门常来查 排放达标

8月16日中午,现代快报记者来到大唐南京发电厂,值班人员称,该电厂建成投运3年,排污是严格按照国家规定标准的,“省、市环保局经常来检查,排污都合格。”

昨天上午,记者来到大唐集团江苏分公司,有关人士表示,大唐发电厂的污染物排放执行了国内最严格的标准,与国际水平相当。而且作为央企,大唐集团一直将社会责任作为一项重要工作。至于发电厂对周围居民给予补偿的问题,记者可向发电厂了解。昨天下午,记者拨打大唐南京发电厂的电话,但几个部门的电话均无人接听。

大唐发电厂公开资料显示,该厂建有两台66万千瓦超临界燃煤发电机组,电厂投运时,同步安装高效静电除尘、脱硫、脱硝设施和在线连续检测装置。机组投运以来运行稳定,部分指标达到或优于同类机组先进值,节能、环保等指标达到或优于同类机组先进水平。今年以来,该厂投资近2000万元,先后完成了电除尘高频电源改造、锅炉密封改造、输煤系统粉尘治理、

脱硫弱雨治理等,改善了设备渗漏,提高了烟气排放指标。投资近3000万元的低温省煤器改造项目于7月中旬投用,降低了煤耗,还有利于提高电除尘和脱硫除雾器效果。

马渡村委会一名负责人告诉记者,电厂投运后,虽然排污符合国家规定,但对村民生活的确有影响,为此村民堵过电厂的门。村里、街道曾带着村民代表到南京市环保局反映相关情况。最终,环保部门与电厂协调,向村民提供一定的补偿,同时积极减少能耗,降低排放量。

补偿金的发放根据村民住址距电厂烟囱距离的远近,领取不同数额,“最近的是600米以内的,每人一年800元。最低的一人一年补100元。”他说,这种做法得到了绝大多数村民的同意。目前全村500多户,基本都在补偿范围内。

龙潭街道副书记吴霞峰告诉记者,电厂是达标排放,显然不可能让电厂搬迁。政府部门暂时也没有让马渡村搬迁的规划。在这种情况下,电厂给予村民一定的补偿,是一种各方都能接受的办法。

环保局说

达标排放 但并非完全没污染物

昨天下午,南京市环保局有关人士表示,大唐南京发电厂的确是达标排放,但目前国内的技术还不能完全消除二氧化硫等污染物排放,因此电厂对周围村民有一定影响也是事实。

电厂刚投运没几年,不可能搬

迁,村民们的搬迁也不是说搬就能搬的。在这种情况下,电厂对村民进行一定经济补偿,可减少矛盾,化解纠纷。当然,这种做法并不是解决问题的根本办法,企业应该进一步减排,尽量减小对环境的影响,这才是根本的做法。

新闻延伸

江北化工企业也有类似补偿

“像南化、扬子等大型企业,对周围环境也有一定污染,周围居民得到了企业提供的部分利益。”南京市环保局有关人士告诉记者,以南化为例,周围不少居民免费或优惠享受该企业提供的热水、电等。严格说来,这种做法并不符合规定,因为这些水、电是国家资源,不应该无偿提供给他人使用。

对此,南京航空航天大学人文与社会科学学院邱建新教授认为,在目前的情况下,经济补偿可能是一种解决矛盾纠纷的有效途径,但并非解决问题的根本之道,因为经济补偿并不能消除污染对居民身体、环境的危害。根本的做法是加强治理,尽可能减少对环境的破坏。

防止煤气中毒 A.O.史密斯研发更安全的燃气热水器

除环境中一氧化碳隐患,方便又安全。

市民更看中安全性能

“我要买一台燃气热水器,价格实在但一定要安全。”市民张先生最近看到不少关于煤气中毒的报道,决定换掉家里的老热水器。“这种A.O.史密斯最新热水器,有自动报警功能,特别加强了针对家庭一氧化碳监测。”在销售人员的指导下,张先生最终挑选了一款能自动监测一氧化碳浓度的热水器。

“我买的热水器,还免费赠送了一个298元的一氧化碳安全防护装置”张先生感到特别划算,“A.O.史密斯这样的国际品牌,还能自动检测居

家环境,一家老小洗澡安全多了。”

一氧化碳无色、无味,是危险的隐形杀手

燃气热水器需要保养和维护,若燃烧器上出现积炭,或烟道堵塞,会导致一氧化碳浓度超标。冬天天气寒冷,不少家庭洗澡时关闭门窗,如果空气不流通,热水器燃烧不完全会导致室内一氧化碳浓度升高,一旦空气中无色、无味的一氧化碳超标,人就会不知不觉中毒,造成严重后果。

燃气热水器加装安全防护系统

A.O.史密斯成功研发“一氧化碳

安全防护系统”,解决了燃气热水器的一氧化碳隐患,并获得美国专利(专利号:US 8047163B2)。该系统可24小时不间断监测空气中的一氧化碳浓度,并与热水器实时联动,一旦超标马上报警并采取行动,主动确保家人安全。同时,A.O.史密斯“一氧化碳安全防护系统”分离式高位监测技术,报警模块分离式高位安装,全面监测所有燃气器具带来的隐患。可谓监控报警、断气清扫、排废气保护一气呵成。

此外,该款燃气热水器,具突破性的超静音技术。运行声音最低小于40分贝,相当于疗养院的夜间声音标准。这种改变来自于A.O.史密斯独创的“智能超静音系统”,它能极大降低

燃气热水器的运行噪音,让厨房生活不再受“呼呼”声影响,让你的家安全又安静。

139年创新不止 推动行业一路前行

A.O.史密斯推出的防一氧化碳中毒的燃气热水器,在全面安全防护的基础上,实现了安全和安静舒适的有效统一,解决了消费者在使用燃气热水器时的安全隐患和噪音烦恼,赢得众多消费者信赖。139年来,A.O.史密斯始终坚持创新研发,以领先技术和优质产品推动行业一路前行。

全国统一24小时服务热线: 4008288988



近年来煤气、天然气中毒时有发生,燃气热水器的安全性能受到消费者关注。笔者了解到,美国热水巨头A.O.史密斯推出新一代更高安全等级的防一氧化碳中毒(煤气中毒)的燃气热水器,其蕴含的高新技术——“一氧化碳安全防护系统”,集监控报警、断气清扫、排废气保护于一身,可以解